

je vse tako lepo vstvaril, in za vse tako ljubeznjivo skerbí, ter po njih delí človeku neprenehoma neštevilnih dobrot.

## P a š n i k.

**Rejni šopki.** Neki odgojnik je večkrat rekel: „Kedar se oddaja učiteljska služba, bi se ne smelo samo vprašati, kdo je naj bolji med prosivci, temuč tudi, če ho tudi stanovitno dober; zakaj skušnja uči, da se človek rad spremeni, kedar doseže svoj namen, in velikrat pa ga osoda tudi prevari, t. j. da se mu ne godí po njegovih mislih“.

Kako previdno mora učitelj v šoli podučevati, kaže ta le prigodba: Mati vpraša sinka, ko pride iz šole, kaj je v šoli slišal. Sinko pripoveduje: „Bog je za prvega človeka prav lep vert zasadil. Pravimo mu raj, raj, raj“. Mati mu reče, da naj to še enkrat pové, in sinko ponavlja ta stavek zopet tako od besede do besede; in mati vpraša: „Zakaj pa praviš trikrat raj, raj, raj?“ Sinko: „Tako se mora govoriti; gospod katehet so tako pripovedovali“. — Sapiienti sat!

Dobra šola se pri spraševanju spozná, če se *a)* otroci lepo mirno in zaupljivo vedejo, *b)* če prav, razločno in gladko berejo, *c)* če svoje misli in misli koga drugega čedno in gotovo zapisujejo, *d)* če sploh določno in popolno odgovarjajo.

## Besedica staršem ipavskim

po dokončanem šolskem letu 1864. \*)

Skušnja nas uči, da iz otroka brez pomoči drugih nič biti ne more; ker — zapušen — šel bi telesno pod zlo, duševno pa bi se neumne živali ne prekosil. Stvarnik obdari ga sicer z raznimi zmožnostimi, toda skrb razpletati jih pripuša človeku. Prvi, ktere dolžnost veže, zmožnosti v otroku zbujati, jih modro, previdno in v pravem redu olikovati, so starši; drugi potem in le s temi vred so šolski učenci. Da bode otrok po-božen kristjan, pa tudi — s potrebnimi vednostimi oborožen — koristen ud v človeški družbi, morajo starši temu namenu primerno vravnati svojo domačo izrejo vže pred, ko otrok v šolo hoditi začne; posebno jo pa v tem duhu vzajemno z učenci izpeljevati se truditi potem, ko se otrok šoli izroči. Domača izreja mora za šolo pripravljati, in šolski poduk

\*) Iz letošnjega letnega sporočila ipavske glavne šole. Kar se tukaj priporoča ipavskim staršem, naj veljá tudi vsem drugim.